

变蛋担起一个家

□记者 徐启峰

4月8日凌晨4点,夜凉如水,川汇区李埠口街道小杨楼村的杨国红、姚秀荣夫妇早早起了床,打开庭院的灯,开始做变蛋。进入春季,变蛋迎来销售旺季,他们每天要工作十来个小时,做出两万个变蛋。

成件的鲜鸡蛋摆在地上,姚秀荣拿起鸡蛋相互轻磕,听音辨别是否有裂缝,裂缝了就不能做变蛋,石灰会浸进去。完好的鸡蛋放入石灰锅里滚一下,沾满石灰浆,然后捞出,放在锯沫槽里滚落,沾上黄灿灿的杨木沫。杨国红把“着装”的鸡蛋装进篓里,存入屋中,待“窖藏”7至10天后,再经过一至两天的晾晒,就制成了美味可口的变蛋。

他们的手脚轻快,浑然不似年近花甲之人。早上7点,天光大亮,他们已经磕、捞、装、存约4000个鸡蛋,又把“窖藏”天数的变蛋搬出来晾晒,几无空歇,早餐简单应付了一下。

“我们做变蛋30多年了,刚开始鸡蛋七八分钱一个,做成变蛋能卖一毛钱,小本生意,却养活了一家人。”杨国红说,那时他才20多岁,跟姥爷学会了做变蛋,在家里做好后,推着小车到市区六一路卖,一天做一两千个变蛋,卖出去,纯利约20元。他与妻子干得很起劲,那时普通职工的工资,一个月也不过两三百元。

做变蛋看似工艺简单,也有不少窍门。杨国红说,石灰浆里的碱面比例要拿捏好。碱面多了,变蛋熟得快,生产周期短,但是容易发苦、发霉,品质降低。“很多人5天能做出变蛋,我需要10天左右,但是变蛋比他们的嫩滑,糖心足,吃着更香,一直卖得很好。”以前为了节省成本,锯沫用不值钱的桐木沫、楝木沫,变蛋外壳发黑,不影响口感,却不怎么美观。现在杨国红全用杨木沫,一吨要900块钱,但变蛋晒干后像是一个个金疙瘩,很讨喜。晾晒也有诀窍,需要天气晴好,但气温不能超过35℃,否则就要给变蛋加隔

热网,吹风扇,不然蛋清会发红,甚至化了。这些工艺细节,都是杨国红在30多年时间里一点点琢磨出来的。

小杨楼村原来有不少家庭做变蛋,但是因为太辛苦,而且赚不到大钱,大多退出了。姚秀荣说:“村里有个年轻人,一天晚上做变蛋到半夜,起身时一头栽在地上,全是累的啊!醒来后,他坚决不再做变蛋,出去给别人开车,挣得更多。”现在村里只有他们家在做这个营生。“物价涨了,变蛋从以前一毛钱一个涨到现在五六毛钱,但是利润还是两三分钱甚至更低,我们一天做两万个变蛋,要用4个人,赚个五六百元,推到几个人身上,真不算多,都是苦力钱。”姚秀荣说着,让记者看她的手,被石灰浆



侵蚀得发黄,布满了细细的皴裂纹。

靠着做变蛋,杨国红家虽然没有大富,日子却也过得安稳。如今他的子女均已成家,都有固定工作,杨国红不用那么辛苦打拼,但他闲不住,毕竟这是一个稳定的收入来源。杨国红的变蛋有原味、五香、双黄三个品种,还注册了“杨氏变蛋”这个品牌,在市区很多超市、菜市场有卖,还远销安徽、上海、北京、厦门等省市。“去年以来,变蛋没有以前好卖了。”杨国红说,以前天天有人上门收变蛋,供不应求,现在却不时出现压货。望着晾晒好的一片金灿灿的变蛋,他犯了愁,嘀咕着:“大家不喜欢吃变蛋了吗?”却没有停下手里的工作,像个勇士一往无前。②11



全省以“同心圆·共发展”促进乡村振兴现场会在淮阳召开

本报讯(记者 侯俊琛)4月8日至9日,全省以“同心圆·共发展”促进乡村振兴现场会在淮阳召开。省委统战部副部长、省民族宗教委员会主任张然,省民族宗教委副主任郭瑞疆,市委常委、统战部长皇甫立新,副市长、市公安局局长张元明等出席。

张然指出,自“同心圆·共发展”活动开展以来,全省各地推动民族团结进步事业与乡村振兴工作同向发力、互融共促,形成了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的生动局面。

张然强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,锚定“两个确保”,实施“十大战略”,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久

为功,在促进各民族交往交流交融上彰显新担当、展现新作为,在实现共同富裕、迈向社会主义现代化征程中携手并进。

皇甫立新在致辞中表示,我市将以此次会议为契机,积极学习借鉴兄弟地市的成功经验和做法,探索各族群众共同发展的新举措,为乡村振兴蹚出新路子,推动各民族共同走向社会主义现代化。

会上,南阳市、洛阳市濠河回族区、周口市淮阳区、商丘市胡集回族乡、漯河市南街村、济源示范区水运庄村作交流发言。

会后,与会人员现场观摩了淮阳区“同心圆·共发展”活动开展情况;举办了全省少数民族发展任务资金业务培训。①7

齐心共筑生态屏障 依法保护珍稀动物

我市举办国际珍稀动物保护日活动

本报讯(记者 何晴 通讯员 马秀娟)4月8日是国际珍稀动物保护日。为加大珍稀野生动物栖息地整体保护力度,保障自然生态系统的原真性和完整性,当日,市自然资源和规划川汇区服务中心联合周口野生动物世界共同举办国际珍稀动物保护日活动。

“野生动物是生态系统中不可或缺的组成部分,是地球生命共同体的血脉和根基,更是人类的朋友。”参加活动的市民朋友纷纷表示,将以实际行动宣传和落实动物保护措施,同心建设人与自然和谐共生的美好家园。

保护野生动物,关乎生态环境,更关乎人类福祉。多年来,我市积极

践行“绿水青山就是金山银山”生态理念,狠抓珍稀动物保护,严厉打击盗猎盗猎等违法犯罪行为,积极倡导全民参与保护野生动物,用实际行动守护珍稀动物的绿色家园。据了解,市自然资源和规划川汇区服务中心以周口野生动物世界为依托,三年来,协助园区通过繁育计划帮助濒危

物种恢复,成功繁育救助了120多种、600多只野生动物。“目前,动物保护工作依旧存在着诸多挑战,除了动物保护组织和各园区的不懈努力,还需要社会各界的支持和参与,抵制非法狩猎和买卖野生动物制品等行为,确保动物健康繁衍、自然生态和谐发展。”该中心工作人员表示。②11



视觉新闻

4月7日,扶沟县农技人员在大新镇现场解答种植大户提出的问题,给小麦“问诊把脉”。为抓好春季小麦田间管理工作,筑牢粮食生产安全底线,连日来,扶沟县农业农村局组织20余名农技人员深入田间,为种植户讲解春季小麦田间管理技术要点,指导他们做好春季田间管理工作,为粮食高产稳产奠定基础。 卢付昌 摄

培育电商人才 助力乡村振兴

本报讯(记者 田亚楠)4月8日上午,周口市淮阳区冯塘乡电子商务人才培训班开班仪式在周口市德能职业培训学校举行。100多名农村电商学员参加了开班仪式。

“这个班是我们乡党委联合区人社局为了促进乡村振兴发展,特意为我们乡免费培训电子商务师而开设的。学员毕业后颁发电子商务师证

书,全国通用官网可查,含金量很高。”冯塘乡德能职业培训学校负责人陈书豪说。

课堂上,学员们专心听老师讲解,认真做笔记,积极和老师沟通交流。“通过培训能够学到有价值的知识,让我在自己家门口就能把我们的特色农产品卖到全国各地,我相信能够给我的生活带来改变。”龙虎村村

民刘顺说。

据了解,为助力乡村振兴,配合政府推进就业创业工作,周口市德能职业培训学校秉承“扎根一处造福一方”的企业发展理念,依托冯塘乡电商小镇推进“免费万人培训成就千人就业”计划,免费对当地村民电商技能进行培训,解决、辅助1000多名村民在电商领域就业、创业,有效推

动技能人才培养与产业提质升级发展深度融合。

“我们现在打造的电商小镇项目,主要致力于农村电商人才培训合作、软件测试工程师人才培训等工作,从而为农村培养更多青年人才,巩固脱贫攻坚成果,带动并促进农村技能进行培训,解决、辅助1000多名村民在电商领域就业、创业,有效推

本报讯(记者 马卫卫 通讯员 刘路路)4月8日,南京市政协副主席、民建江苏省委副主委、民建南京市委主委杨平一行,到商水县开展高标准农田建设调研活动。市政协副主席闫淑娟参加调研。

此次调研旨在深入了解商水县在推进高标准农田建设方面的经验做法和取得的成效,为推动农业现代化和乡村振兴提供借鉴。

杨平一行实地察看了农机井道路建设、沟渠疏浚硬化、林网绿化管护等情况,认真听取示范区建设情况汇报,详细了解高标准农田建设在促进农业增效、农民增收、农村发展等方面发挥的重要作用。

杨平对商水县在高标准农田建设方面取得的显著成果给予高度评价,认为商水县在推进农业现代化和乡村振兴方面走在前列,为其他地区提供了宝贵经验。

杨平表示,南京与商水在农业领域有着广阔的合作空间。他希望通过此次调研,能够进一步加强两地之间的交流与合作,共同推动农业现代化和乡村振兴事业不断向前发展。

商水县将以此次调研为契机,进一步加强与南京等地的合作与交流,互相学习借鉴先进经验,不断提升高标准农田建设水平,为推进农业现代化和乡村振兴作出更大贡献。①7

提升管理能力 促进教育发展

本报讯(记者 王吉城)近日,我市第一期教育管理干部队伍建设与能力提升专题研修班在深圳结束。“通过培训,我们学习了先进地区的成熟经验和先进做法,开阔了教育视野,提升了管理能力和专业素养,为推动周口教育高质量发展增添了智慧和动力。”参加学习的学员表示。

据悉,为提高全市教育管理干部执行党和国家教育方针政策的能力和水平,提升全市教育管理干部的管理能力,市教体局组织各县(市、区)教体局机关和部分学校相关负责人赴深圳

学习培训,让学员们从为什么学、学什么、怎么学三个方面,感受科技与教育的深度融合,通过学习先进地区的做法经验,打开解放思想的“总开关”,补充新知识、拓展新视野,解决全市教育发展道路上的短板、弱项,努力推动改革创新,凝聚周口特色,实现教育重点领域和关键环节的重大突破。

市教体局党组书记、局长赵振表示,我市教体部门充分利用这次研修,推动全市教育实现更具特色、更富活力、更有影响、更高质量的发展,为周口率先建成农业强市提供教育支撑。②11



4月9日上午,市侨联联合河南卫视走进川汇区纬一路社区,开展“河大卫健健康中原”线下义诊“侨法三进”普法宣传活动,吸引近千名群众参与。 杜营 摄

铸牢中华民族共同体意识暨民族宗教政策法规宣传月专栏

铸牢中华民族共同体意识

本报讯(记者 李艳华 通讯员 马晓明)今年4月,我市坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,以民族宗教政策法规宣传月为抓手,多措并举开展一系列教育实践活动,充分展示我市民族团结进步事业的新举措、新成就,为推进新时代党的民族工作高质量发展注入新动能,奋力谱写新篇章。

我市有汉、回、满、蒙古、维吾尔等34个民族,少数民族总人口20.62万人。一直以来,市委、市政府坚持把做好民族工作放在全市工作大局中统筹推进,高位推动,先后下发《关于以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的实施意见》《关于开展民族团结

进步创建工作的指导意见》等指导性文件。建立宣传教育常态化机制。市委统战部把民族宗教政策法规纳入各级党委政府中心组理论学习内容,纳入各级党校培训课程,开展“万名党员进党校,锤炼党性强素质”活动。两年来,我市共培训村党支部书记10320人次、驻村第一书记3606人次、专门负责民族宗教工作的乡镇干部1357人次,发放宣传学习材料2万余份,打造出一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

构筑中华民族共有精神家园。我市围绕“道德名城 魅力周口”目标定位,突出各民族共享的中华文化

符号和中华民族形象,构筑各族群众共有精神家园。以举办第九届全国民族运动会为契机,充分运用声、屏、报、网、端、微等手段开展宣传,推出《团结花开沙颍河畔》《持续推动民族体育和民族团结进步事业繁荣发展》等新闻稿件1800余篇(条),同步刊发的表现各族群众面对郑州“7·20”特大暴雨灾害守望相助、同舟共济的新闻稿件《一万个懂,九千里路》荣获中国新闻奖。举办全市民族团结进步事业成果展,通过图片展板、书画艺术作品等,全面展示我市民族工作务实举措和成果亮点,受到省市领导和社会各界广泛好评。在城市规划和设计群众休闲娱乐场所过程中,建设一批中

华民族共同体宣传教育长廊、文化广场、成果展室,树立和突出周口文化符号和形象,使各族群众在文化滋润中不断增强认同感;利用吉鸿昌将军纪念馆等爱国主义教育基地开展理想信念、爱国主义教育,引导各族群众听党话、跟党走;在全市各类学校开展“铸牢中华民族共同体意识”主题教育,坚持将民族团结教育融入思政课,增强师生对中华民族共同体的认同。

促进各民族交往交流交融。我市坚持把建立相互嵌入式社会结构和社区环境作为推进民族团结进步工作的有效抓手,推动各民族逐步实现在空间、文化、经济、社会、心理等方面的全方位嵌入。②27

(上接第一版)时刻准备为党和人民再立新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头单位。2014年4月,习近平亲自向这支队伍授旗,并作出重要指示。10年来,该部队牢记统帅嘱托,忠诚履职尽责,出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务,在

国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军,被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”,先后有7人次获得全国全军表彰,10人次荣立一等功,17人次荣立二等功。近日,“猎鹰突击队”全体队员给习主席写信,汇报部队建设和遂行任务情况,表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。